
RPI Asnois, Châtain, Genouillé et Surin

Conseil d'école du troisième trimestre
Séance du 14/06/2018

Le Conseil d'école se réunit le 14/06/18 à 18h à la mairie de Genouillé.

Étaient présents :
Mme Mémin, maire de Surin. et présidente du SIVOS,
Mme Decelle, maire de Châtain
M. Bouhier, maire de Genouillé
Mme Bouchet, Mme Lizot, Mme Doux; Mme Ayrault, Mme Gaudin, parents d’élèves
élues.
Mme Bourgoin, Parent d'élève élue, présidente de l'APE
Mme Lhéraud, Mme Peignaux ; conseillères municipales de Genouillé et Surin.
Mme Duquerroir, DDEN
Mme Carolo, Mme Gavallet, Mme Minot, enseignantes du RPI.

Était excusée :
Mme Castel, Inspectrice de l’Éducation Nationale

Étaient absents:
M. Néel, maire d’Asnois
Mme Vannier, conseillère municipale de Châtain
Mme Alibert Faustine, conseillère municipale d’Asnois

Présidente de la séance : Mme Gavallet
Secrétaire de séance : Mme Minot

L'ordre du jour a été abordé comme suit :

Point n°1 : Questions diverses

Y a-t-il des questions qui n'étaient pas à l'ordre du jour et que vous souhaiteriez aborder ?

.  Le transport scolaire en 2018/2019

.  L 'accueil des TPS à Charroux

.  L'avenir du SIVOS

Elles seront abordées en fin de réunion.

Point n°2 : Bilan des projets du RPI 2017/2018

Projets éducatifs du RPI



– Le voyage dans le Périgord
Tous les élèves du RPI, sauf un, sont partis dans le Périgord du 2 au 4 mai. Le séjour s'est

très bien déroulé. 
Le car Thorin nous a accompagnés pendant tout le voyage. Tous les trajets se sont bien

passés. Même si le retour était long en passant par les petites routes.
Nous étions hébergés au centre de Fontenille au Buisson de Cadouin. L'accueil, les repas et

les salles et chambres mises à notre disposition étaient tout à fait satisfaisants.
En ce qui concerne les activités prévues, la première visite, le parc animalier du Thot, s'est

faite  au  pas  de  course.  Les  visites  de Lascaux II  et  du  château  de Castelnaud,  ainsi  que  la
promenade en Gabarre étaient très intéressantes.
Le deuxième soir, le conteur périgordin a envouté les plus grands avec ses histoires de lièvre qui
parle,  de petite  fille  perdue  et  de lébérou pendant que les  plus  jeunes  récupéraient  de  leur
journée chargée. 
Une partie des œuvres réalisées lors de l'atelier Art pariétal du dernier jour sera visible à la fête
de fin d'année.

– Les Incorruptibles.
Comme l'année dernière, chaque classe a lu  la sélection de livres des Incorruptibles, tout au long
de l'année. Courant mai, les élèves ont voté pour leur livre préféré :
Les élèves de Surin ont vôté pour le livre  Au bureau des objets trouvés  de la japonaise Junko
Shibuya, livre qui a été élu prix des incorruptibles maternelle.
Les élèves de Chatain ont élu Jean-Jean à l’envers, un album d’Emilie Chazerand.
Les élèves de Genouillé ont retrouvé un livre de Davide Cali, l'auteur rencontré l'année dernière,
dans la sélection CM2/6e et ont élu La vraie recette de l'amour, de Agnès Laroche comme livre
préféré parmi les six proposés.

– Le Cormenier
Lundi 11 juin, les 3 classes du RPI se sont rendues au Cormenier. Cette visite au début du XXe
siècle est la suite logique de notre voyage dans le temps.
Les coopératives des classes ont financé la visite et les ateliers. Le transport Thorin est financé
par le budget SIVOS.

– La fête de fin d’année
Cette année, la fête aura lieu le vendredi 22 juin 2018 à partir de 18h à la salle des
fêtes de Chatain. Les écoles du R.P.I. préparent un spectacle sur le thème du voyage
dans le temps. 
Les élèves se sont rassemblés les jeudis après-midi lors des sorties vélo des écoles de
Châtain et Genouillé.
Des répétitions sont prévues le mercredi 20 et le vendredi 22 juin. Les élèves seront
conduits à Chatain par Nicole avec le car de la communauté de commune.
Pour l'occasion, la scène est graciement prêtée par la commune de Mauprévoir, elle
sera installée le 18 juin par les employés communaux de Surin et Châtain. La Sono est
prêtée par le comité des fêtes de Surin.
L'APE offrira un apéritif après le spectacle et organise un pique-nique partagé.



– Journée à Charroux
Le jeudi 28 juin, les classes de Chatain et Genouillé rejoindront l'école de Charroux
en vélo.  L'école de Surin ira avec le car de la communauté de communes.  Tout le
monde pique-niquera sur place. Le programme n'est pas encore défini, mais l'objectif
est que les enfants qui se retrouveront ensemble l'année prochaine fassent plus ample
connaissance.
L'idée  de  transmettre  un  objet,  un  mobilier  de  cour  à  l'école  de  Charroux  est
évoquée.  L'école  de  Châtain  emmènera  avec  elle,  3  panneaux  décoratifs,  celle  de
Genouillé a également un panneau que les enfants vont transformer en plateau de jeu
géant, pour celle de surin, la recherche reste entière... les carrés « jardin »  et les
cabanes peuvent être offerts à Charroux.

– Une sortie de fin d'année à Défi Planet est  prévue le jeudi  5 juillet.  Le
financement est prévu avec le reste du budget SIVOS. Le matin, les élèves
visiteront le parc. L'après-midi, les élèves de la maternelle au CE2 feront de
l'accrobranche, les CM du tir-à-l'arc.

– Nuit du 5 au 6 juillet ; Les enseignantes proposent de passer la dernière nuit de nos
écoles ensemble. Les membres du SIVOS acceptent de prendre la responsabilité de ce
temps qui se déroulera à l'école de SURIN. Mme Mémin donne son accord. Les adultes
présents seront  des élus et personnels du SIVOS, les enseignantes. Les enfants sont tous
invités. Une soirée sera organisée avec un repas, le petit déjeuner sera partagé avant de
retrouver tous nos écoles.

Point n°3 : Bilan des projets de chaque classe 2017/2018

L'école de Surin :
- Jeudi  25  janvier,  la  classe  s'est  déplacée  à  la  salle  de  la  margelle  pour  assister  au

spectacle de la compagnie Ernesto Barytoni : La fabrik.
- Jeudi  8  mars,  participation  au  festival  « arts  et  imaginaire »  de  Gençay.  Autour  de

l'exposition les mains s'en mêlent et d'un extrait de spectacle de marionnettes, ce qui a
découlé ...

- Travail sur l'album « Gare au renard » de Pat Hunchins avec un théâtre d'ombre de l'album
et une mise en parole de l'histoire par la réalisation de notre propre album de classe.

- Lundi  26  mars :  Rencontre  à  Payroux  avec  la  classe  maternelle  pour  la  semaine  de  la
maternelle. Le matin : Jeux collectifs, grande motricité, acrogym et yoga. L'après midi :
jeux de société par niveau.

- Petit  déjeuner  en  famille  vendredi  30  avec  présentation  du  théâtre  d'ombres  et  de
l'album.

- Projet « jardin » qui a aboutit le vendredi 11 mai avec le marché aux plants.
- Projet sur la préhistoire avec l'album Cromignon pour introduire notre séjour en Périgord.
- Nous travaillons actuellement sur un album « la petite poule rousse » en liaison avec notre

atelier sur le pain au vieux cormenier.
- Nous avons prévu notre dernière rencontre avec les copains de Payroux le lundi 25 juin à

Surin. Au programme 7 ateliers d'activités physiques mêlant l'adresse, le déplacement,
l'équilibre autour de la coopération ou l'adversité en duo.

- Afin de poursuivre un travail que nous avons mené en classe sur la locomotion des animaux,



nous allons le 2 juillet à la Vallée des singes pour une visite et un atelier locomotion des
primates.

L'école de Châtain :
• Vendredi 19 janvier, la classe de Châtain est allée partager la galette des rois avec le club

de l’amitié. Les enfants ont chanté des chansons en remerciement, reprises en chœur par
les aînés.

• Participation à la semaine des mathématiques qui s’est déroulée du 12 au 16 mars,  des
énigmes mathématiques ont été envoyées à la classe. Les élèves ont cherché les réponses
par groupes et ont ensuite élaboré leurs réponses qui ont été renvoyées sous forme de
photos et de vidéos. Le travail de chacun a été récompensé par un diplôme.

• Rencontre E.P.S. : vendredi 9 février sur le thème des jeux de société grandeur nature à la
salle des fêtes de Mauprévoir avec la classe de GS CP CE1 de Mauprévoir ; lundi 25 juin
aura  lieu  la  2e rencontre  à  Pressac  sur  le  thème  des  jeux  d’eau  avec  les  classes  de
Mauprévoir et Availles-Limouzine.  La  première ayant due être décalée à  2 reprises en
raison de la météo, il n’y en aura que 2 cette année!

• Jeudi 22 mars, nous nous sommes rendus à l’abbaye de la Réau à Saint-Martin l’Ars dans le
cadre de notre projet annuel sur le temps. Nous avons pu visiter l’abbaye et réaliser un
atelier enluminure avec une enlumineuse professionnelle. Les enfants sont repartis avec
leur lettrine.

• Vendredi 29 juin, nous accueillerons les élèves des classes de CE1- CE2 et CM1-CM2 de
Charroux à l’école de Châtain au cours de leur excursion vélo, ils passeront la journée avec
nous afin de poursuivre les échanges débutés la veille à Charroux.

L'école de Genouillé :
• USEP : le jeudi 5 avril, nous avons rejoint deux classes de Civray et deux classes de Couhé pour
une rencontre multisport au complexe sportif de Couhé : gymnastique, golf, lutte, badminton et
basket.  Le mardi  24 avril,  nous avons participé à  la rencontre départementale  rugby à L'Isle
Jourdain, avec les classes du CE2 au CM2 de L'Isle Jourdain et le Vigeant.
Le jeudi 21 juin aura lieu notre étape du P'tit tour USEP. Nous pédalerons avec les élèves de CE2,
CM1, CM2 de l'école de Civray. En attendant, nous nous entrainons en allant à Surin à vélo tous les
jeudis. Cela nous permet aussi de travailler sur le spectacle avec les élèves de Chatain.

• Le mardi 15 mai, toute la classe s'est rendue au cinéma de Civray pour la troisième et dernière
séance de Ecole et Cinéma. Nous avons visionné Les aventures de Robin des Bois, film de 1938, en
Version  Originale  Sous-titrée.  Toutes  les  séances  d'Ecole  et  Cinéma  sont  financées  par  la
coopérative scolaire.

•Le vendredi 25 mai, nous avons visité l'usine d'eau potable de Saint Pierre d'Exideuil et la station
d'épuration de Civray. Nous avons également pêché, observé et remis à l'eau les petites bêtes que
l'on trouve dans la Charente. Cette journée était proposée gratuitement par le SIVEER. Les deux
cars de la communauté de communes ont assuré notre transport à tour de rôle.

• Dans le cadre de la liaison école/collège, le lundi 28 mai, toute la classe s'est rendue au collège
de Charroux pour rencontrer les sixièmes et les élèves de Charroux. Le collège a organisé le
transport. Le matin, les élèves ont participé à une course d'orientation dans le collège, ce qui a
permis de visiter l'établissement dans ses moindres recoins et de partager ses connaissances sur



les oeuvres lues au cours de l'année sur le thème du loup. Les CM2 ont mangé au self avec les 6e.
En début d'après-midi, les trois classes ont affiché leurs exposés sur les femmes célèbres au
CDI. Le reste de l'après-midi était consacré à l'écriture de poèmes qui ont été accrochés dans les
arbres de la cour du collège. 

• Suite à une proposition du conseil des élèves, une journée scientifique et sportive est organisée
le mardi 26 juin à Feel Nature à Taizé Aizie. Le matin, les élèves découvrirons les arbres et le
paysage local lors d'une randonnée. L'après-midi, il pratiqueront l'accrobranche. Cette sortie est
financée par la coopérative scolaire et le transport est celui de la communauté de communes.

Point n°4 : Questions diverses

Le transport scolaire vers l'école de Charroux :
Mme Mémin explique que deux propositions ont été transmises à la Région.
1/ Un circuit avec un seul arrêt à Genouillé sur un durée de 1h /1 h 15.
2/ Deux circuits de 40/45 min en porte à porte avec 14 enfants environ dans chaque bus.
Le choix de circuit, le transporteur et les accompagnateurs ne sont pas encore connus.

Le bus actuel va être racheté par la communauté des communes. 

Le 31 août 2018, le SIVOS actuel sera dissous avec un licenciement des personnels.
Pour le moment, aucune structure(RPI,SIVOS) n'a été créé avec le pôle éducatif de Charroux.

Sur décision du conseil des maîtres de Charroux, l'école n'accueillera pas de TPS à la rentrée
2018. Cette éventualité sera rediscutée pour la rentrée 2019.

L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19 h 20


